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буdiвельнi консmрукцti, буdiвлi mа споруdu

Акmуапьнiсmь mемu dасерmацff. З попцдком HoBlD( конструкцiй
сталезалiзобетоннi конструкцii набули значних змiн з точки зору забезпеченнlI

cyMicHoi роботи бетону та сталri. TaKi конструкцii потребуютъ постйного

дослiдження та удоскон€lлення з метою зниженнrI власноi ваги, фiншlсових затрат
на виготовJIення тощо. Пор"д з удосконztленнrlм iнженерних методiв розрахунку,
у ToIvry .п,lслi з уведенням ix у нацiональнi норми проектуваннrI, актуальним
завдaнням е розробка та експеримент€lпьнотеоретичне обфунтуваннrI
коNш'ютерних моделей для розрахунку сталезапiзобетоннrоt конструкцiй з
використztнням с)цаснlD( програмнlD( KotvгшreKciB, якi реапiзують метод
скiнченrппr елементiв.

Таким чином, дисертацiйна робота спрямована на рацiоналiзацiю
конструктивного рiшення стапезалiзобетонного перерiзу прогонових будов
MocTiB, а також на розробкry ix скiнченноелементнlD( моделей з метою перевiрки i

)дочнення отриманих результатiв, а також опису ii напрухенодеформованого
стану (FЦС) з урахранням роботи конструкцii на стадiях if зведеннrI, е

актуzшьною та мае теоретиtIне i практичне значеннlI.

Робота виконана в paMKElx тематики кафедри будiвеьноi механiки та
гiдравлiки УrqраiЪсъкого державного унiверситету залriзничного транспорry за
2015  2020 рр.: <<Теоретичнi та експериментальнi основи визначення,

црогнозування та забезпеченнlI Hecyroi здатностi та довговiчностi транспортнlD(
споруд в )дdовах агресивнLD( вгrrплвiв>> (]ф,Щ 0119U100295), а також у рамках
науководослiдних робiт щодо вiдrовленнrt технiчного cTilнy MocTiB XapKiBcbKoi,
XepcoHcbKoi i Чернiгiвськоi областей (J\b Ш 0121U1I2720).

Оцiнка змiсmу duсерmацti ,Щисертацiя скJIадаеться зi всцдIу, чотI4рьох

роздiлiв, загалънlD( висновкiв, списщу використанlD( джерел та додаткiв.
,Щисертацiя викл4дена на 18б cTopiнKzlx i мiстить 115 cTopiHoK основного тексту,
14 таблшlь,34 рисуrrкiв, |64 нйменувань лiтерац/ри, б додаткiв на 48 cTopiHKax.

Наукова Honlhrшa оmраманuж рвульmаmiв поJuIгае в тому, що:

Запропоновано чlлгоритм рачiонаьного проектуваннrI конструкцii на
гlрикладi трипрогоновоi будови мосту;

УДосконапено скiнченноелементну модель прогоновоi будови
СталеЗалiзобетонного мосту з урахувzlнням запропонованого рацiонального
поперечного перерiзу;

 удосконалено методику оцiIжlд НДС конструкцй прогоновоi булови
сталrезалiзобетонного мосту з ypilxyBaHHJIM процедури оптимiзацiТ.

Пракmачне значення оdержанлlх резу,

удосконапено конструкцiю прогоновоi будови
Отримано поперечний перерiз з вJIастивостями оffi#+ы<а}k ?ffiр.

i прогоноУфffffiри, щопропозицii щодо розрахунку сталезаlli



складається з двотаврових балок із залізобетонним верхнім поясом. Запропоновано 
алгоритм оптимального проектування багатопрогонових балочних конструктивних 
систем мосту під дією тимчасового навантаження. Розроблено скінченно-

елементну модель трипрогонового сталезалізобетонного мосту для розрахунку 
несучої здатності з урахуванням нелінійних властивостей матеріалів, повзучості, 
багатостадійної роботи конструкції і податливості контакту бетону і сталі. 

Достовірність та обґрунтованість результатів забезпечена 
співставленням отриманих даних при теоретичному розрахунку та скінченно-

елементному моделюванні, а також їх порівнянням з результатами інших 
дослідників, у тому числі експериментальними, що відображені у відкритих 
публікаціях. Чисельний розрахунок виконувався за допомогою програмного 
комплексу ЛІРА-САПР 2018 Pro (Ліцензія №1/6638). При розробці алгоритму 
пошуку раціонального перерізу застосовувалися загальноприйняті теорії і 
припущення опору матеріалів та будівельної механіки, нелінійної деформаційної 
теорії залізобетону, методу скінченних елементів. 

Особистий внесок автора. Основні результати дисертаційної роботи 
одержано дисертантом самостійно. Участь автора у спільних публікаціях 
відображена в переліку опублікованих робіт. 

Повнота висвітлення результатів у публікаціях і авторефераті. За 
результатами дисертаційної роботи опубліковано 16 наукових праць, з них 3 
статті у фахових виданнях, рекомендованих МОН України, в тому числі 1 – у 
виданні, що входить до міжнародної наукометричної бази WoS; 2 публікації у 
міжнародних періодичних виданнях, що індексуються НМБД Scopus, 10 
публікацій апробаційного характеру та 1 додаткова публікація. Зміст 
автореферату ідентичний основним положенням дисертації.  

Ступінь обґрунтованості наукових положень і виводів дисертанта 

доцільно розглянути по кожному розділу дисертації окремо. 
У вступі наведено обґрунтування актуальності розглянутої теми, дана 

загальна характеристика дисертації, її основні положення, наукова новизна і 
практична цінність отриманих результатів. 

У першому розділі на 20 сторінках, проведено огляд літератури, присвяченої 
використанню сталебетонних елементів при будівництві та реконструкції будівель і 
споруд. Проведено порівняльний аналіз методів розрахунку несучої здатності і 
оцінки НДС сталезалізобетонних прогонових будов. 

Другий розділ на 44 сторінках присвячено розробці методики пошуку 
раціональних геометричних параметрів комбінованого перерізу, у тому числі їх 
числовому дослідженню, пошуку оптимальних конструктивних систем на 
прикладі трипрогонової будови мосту.  

Проведено аналіз можливості раціоналізації внутрішніх і зовнішніх 
параметрів конструкцій прогонових будов і пошук оптимальної системи з точки 
зору вартості та міцності форми і геометричних розмірів комбінованого перерізу з 
урахуванням характеристик матеріалів, з яких складається переріз. 

У роботі пропонується у якості прикладу розглянути раціоналізацію 

сталезалізобетонних прогонових будов, що складаються з двотаврових балок з 
залізобетонним верхнім поясом. У запропонованому раціональному перерізі 
верхня полиця сталевого двотавру, у якої немає необхідності сприймати 



стискаючі напруження, відкидається і замінюється тонкостінним «коритом». Це 
«корито» у більшій мірі потрібне для забезпечення сумісної роботи бетонної 
плити і сталевого нижнього поясу перерізу. 

У третьому розділі на 24 сторінках реалізовано запропонований алгоритм 
проектування у вигляді скінченно-елементної моделі нерозрізної 
сталезалізобетонної прогонової будови мосту з монолітною залізобетонною 
плитою проїзної частини. 

На етапі аналізу результатів розрахунку вирішувалась задача уточнення 
прийнятих розмірів об’єднаного поперечного перерізу при незмінній товщині і 
класі бетону плити проїзної частини, для якої підбиралось армування. В 
результаті вирішення пошукової задачі підібрано два типорозміри. 

Для уточнення геометричних розмірів комбінованого перерізу було 
застосовано процедуру пошуку раціональних геометричних параметрів, яка 
наведена у розділі 2. 

У четвертому розділі на 10 сторінках застосовано оптимізаційну процедуру 
на існуючих об’єктах впровадження. Оптимальне проектування 
сталезалізобетонної прогонової будови, що базується на управлінні фізико-

геометричними характеристиками, у процесі якого виконується раціоналізація її 
параметрів, призводить до розробки оптимальних рішень з точки зору економії 
матеріалів. 

Загальні висновки по роботі в цілому відображають наукову значущість і 
практичну реалізацію.  

Основним результатом дисертаційної роботи є вирішення важливої 
науково-технічної задачі раціоналізації перерізів та методів розрахунку 
сталезалізобетонних прогонових будов мостів шляхом варіювання їх 
геометричних параметрів. 

Зауваження: 

1. Фрагменти огляду літератури зустрічалися не тільки в першому, але і в 
другому розділі (пп. 2.1 -2.4). 

2. На схемі рис. 2.1 варто було детальніше розкрити процедуру оптимізації. 
3. З власного досвіду: тонкостінне «корито» (рис 2.2 та інш.) варто доводити 

до верху бетону, що спрощує його виговлення та монтаж. 
4. Дуже цікаве питання коефіцієнтів приведення для приведених 

геометричних характеристик комплексного перерізу. Варто було б 
проаналізувати приведення не лише за пружними (формула 2.16), а і за 
пластичними характеристиками та за міцністю. 

5. Пояснень вимагає твердження щодо того, що «розміри окремих елементів 
перерізу повинні знаходитись з умови постійності відношення відстаней до 
окремих волокон бетону і сталі від нейтральної осі» (стор. 57). 

6. На мою думку, в формулі 2.25 загубились коефіцієнти приведення. 
7. Для табл. 2.1 варто було привести креслення перерізів. 
8. В підрозділі 2.6.7 варто було навести табличні приклади визначення 

параметрів z, cЕІ при переборі їх значеннь або привести графіки, що їх 
ілюструють. 

9. Варто було б навести «41-й степеневий закон повзучості у відповідності до 
Еврокоду 2» (стор. 95). 



 


